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پریسا نوری  | روزنامه‌نگار | »خطوط هفت‌گانه مترو 

کامل  می شود«؛ این جمله شاه‌بیت صحبت‌های گزارش
رئیس شورای اسلامی شهر تهران در جلسه روز 
گذشته بود. مهدی چمران در ابتدای جلسه از تکمیل خطوط 
متروی تهران و عقد قرارداد برای ساخت 3خط جدید خبر داد. اما 
جز توسعه حمل‌ونقل ریلی، در سیصدوهشتادوچهارمین جلسه 
شورای اسلامی شهر تهران مباحث دیگری در حوزه‌های سیاسی، 

اقتصادی و شهری هم مطرح شد.
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هدف‌گذاری برای سهم ۷۵درصدی حمل‌ونقل عمومی در تهران

زینب عبادی، مدیرکل مهندسی و ایمنی ترافیک شهرداری تهران: براساس مطالعات طرح جامع حمل‌ونقل و ترافیک 
شهر تهران، افق دید ما رسیدن به نقطه‌ای است که ۷۵درصد از سفرهای روزانه شهری توسط ناوگان حمل‌ونقل 

عمومی انجام شود. مدیریت این حجم از جابه‌جایی نیازمند برنامه‌ریزی دقیق و توسعه زیرساخت‌هاست.

آغاز بازنگری طرح جامع شهر تهران، به‌زودی
نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران: بازنگری طرح جامع شهر تهران در دستورکار قرار 
گرفته و به‌زودی آغاز می‌شود و در ادامه، بازنگری طرح تفصیلی نیز انجام خواهد شد. تلاش داریم طرح‌ها با 

نظر متخصصان باشد تا خروجی آنها منجر به تحولات مثبت شود.

بهره‌برداری از ۲ورودی جدید در شبکه متروی تهران
نعمت‌الله فرزان‌پور، مدیرعامل شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه )مترو(: ۲ورودی جدید در ایستگاه‌های 
مترو چهارشنبه ۱۰دی‌ماه به بهره‌برداری می‌رسد؛ ورودی جنوبی ایستگاه متروی هلال‌احمر در منطقه۱۱ و 

ورودی شرقی ایستگاه متروی ۱۵خرداد در منطقه۱۲ که نقش زیرگذر چهارراه گلوبندک را نیز ایفا می‌کند.

تفاهم با ورزشگاه تختی برای رفع معارض آزادراه شوشتری 
عباس شعبانی، معاون فنی و عمرانی شهردار تهران: آزادراه شهید شوشتری بیش از ۹۵درصد پیشرفت فیزیکی 
دارد. منتظر رفع معارض محل اتصال آزادراه شوشتری به بلوار هجرت هستیم. قسمت کوچکی از پارکینگ‌های 

ورزشگاه تختی را باید بگیریم که مذاکرات در حال انجام است. با رفع معارض فاز نخست افتتاح خواهد شد.

فاطمه تنهایی؛ شهردار منطقه ۸یادداشت

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

صدای شهروندان در طرح »من 
شهردارم« شنیده می‌شود

مشارکت شهروندان در تصمیم‌گیری‌های شهری، امروز به‌عنوان 
یکی از ارکان اصلی حکمرانی مطلوب در شهرهای پیشرو جهان 
شناخته می‌شود. طرح »من شهردارم« در تهران، تلاشی هدفمند 
برای هم‌راستا کردن مدیریت شهری با مطالبات واقعی مردم 
و تبدیل دیدگاه‌های شهروندان به تصمیمات اجرایی در مسیر 
توسعه محله‌محور است.تجربه مدیریت شهری در جهان نشان 
می‌دهد شهرهای موفق، شهرهایی هستند که شهروندان را نه صرفا 
به‌عنوان دریافت‌کنندگان خدمات، بلکه به‌عنوان شرکای اصلی در 
تصمیم‌سازی و اداره شهر می‌شناسند. الگوهای بین‌المللی مشارکت 
مردمی، به‌ویژه در قالب بودجه‌ریزی مشارکتی در شهرهای بزرگ 
جهان نشان می‌دهد مشارکت مستقیم مردم در انتخاب پروژه‌های 
محلی، منجر به افزایش اعتماد عمومی، ارتقای شفافیت، پاسخگویی 
مدیریت شهری و بهبود اثربخشی سیاست‌ها می‌شود.طرح »من 
شهردارم« در تهران، نمونه‌ای بومی و اثربخش از این رویکرد جهانی 
است که با ایجاد بستری شفاف و ساختارمند، شهروندان را در فرایند 
تصمیم‌گیری‌های محلی سهیم می‌کند. ورود این طرح به چهارمین 
دوره اجرا، نشان‌دهنده بلوغ آن در نظام مدیریت شهری و نهادینه‌شدن 
فرهنگ مشارکت شهروندی است.همچنین مشارکت مردم، امکان 
 شناسایی دقیق‌تر مسائل و چالش‌های محله را فراهم می‌کند؛ 
چرا  که شهروندان با واقعیت‌های زندگی و نیازهای روزمره محله 
خود آشنا هستند. همچنین اجرای صحیح طرح »من شهردارم« 
سبب می‌شود منابع مدیریت شهری در مسیر مطالبات واقعی 
مردم هزینه و پروژه‌هایی انتخاب شوند که بیشترین تأثیر را بر 
کیفیت زندگی شهروندان دارند.در این میان منطقه ۸ شهر تهران، 
با ساکنانی بومی و قدیمی، ظرفیت بالایی برای مشارکت مؤثر دارد.

طرح دیدگاه‌ها و بیان چالش‌ها از سوی مردم سهم بسزایی در ایجاد 
تحرک توسعه‌ای، افزایش نشاط اجتماعی و پویایی محله‌ها 

ایفا می‌کند و مطمئنا شهروندان با احساس مسئولیت 
و التزام به مشارکت، نقش‌آفرین اصلی در توسعه و 

ارتقای زیست‌پذیری محله خود هستند.در نهایت، 
طرح »من شهردارم« فرصتی است برای عبور از 

مدیریت یک‌سویه و حرکت به تصمیم‌گیری 
مشترک؛ مسیری که در آن صدای 
شهروندان به سیاست شهری تبدیل 
می‌شود. تداوم این رویکرد مشارکتی، 
ضمن تقویت شفافیت و اعتماد عمومی، 
آینده‌ای کارآمد و مردم‌محور برای 
مدیریت شهری و محله‌های منطقه ۸ 

رقم خواهد زد.

تغییر نام ۱۱معبر 
تهران به یاد شهدای 

جنگ ۱۲روزه 

در جریان دستور جلسه شورا 
مبنی بر نامگذاری معابر، تغییر 
نام ۱۱معبر در پایتخت به پاس 

قدردانی از شهدای جنگ ۱۲روزه 
تصویب شد. نرگس معدنی پور 

رییس کمیسیون اجتماعی و 
فرهنگی شورا نام معابر بدین شرح 

اعلام کرد.

 منطقه ۴
 خیابان گل رز در خیابان 

شهید نیلفروشان به نام شهید هادی 
عباسی تودشکی

منطقه ۸
 کوچه پنجم خیابان مدنی به نام 

شهید مجتبی آقابابایی
 دوربرگردان غیرهمسطح بزرگراه 
شهید باقری )بین خیابان جانبازان 

شرقی و پل حقانی( به نام شهید 
یاسمن باکوئی

منطقه ۱۰
 کوچه یزدانی خیابان قزوین به نام 

شهید جواد سعیدی
 کوچه اسلامی خیابان آزادی به نام 

شهید معصومه شهریاری‌فر
 کوچه افتخاری خیابان کمیل به نام 

شهید علیرضا صمدی
 کوچه فرشته خیابان آذربایجان به 

نام شهید داوود عیوضی خامنه
 کوچه معین محدوده خیابان 

جیحون به نام شهید حسین یاوریاد
منطقه ۱۱

 کوچه قهرمان خیابان امام 
خمینی)ره( به نام شهید محمدمهدی 

میرزایی
 کوچه بی‌نظیر خیابان کارگر جنوبی 

به نام شهید مهدی صارم‌پور
منطقه ۱۲

 خیابان تهرانی یکم خیابان 
۱۷شهریور به نام شهید حامد اصفهانی

پایان حفاری خطوط هفت‌گانه 
زیرزمینی 

در ابتدای جلسه مهدی چمران، 
رئیس شورای اسلامی شهر تهران 
از پایان حفاری خطوط مترو خبر 
داد و گفت: »حفاری خطوط 
هفت‌گانه متروی تهران به اتمام 
رسیده و با افتتاح ایستگاه سرباز 
و چند ایستگاه دیگر و تکمیل 
اقدامات در پایانه‌ها، 7خط مترو 
تکمیل می‌شود.« رئیس شورای 
شهر همچنین از قرارداد 3خط 
جدید مترو خبر داد و اعلام 
کرد: »طبق برنامه پیش خواهد 
رفت، اما در سال‌های آینده به 

بهره‌برداری خواهد رسید.« ‌

ساماندهی دکل‌های برق فشار قوی
میثم مظفر، رئیس کمیته بودجه شورای 
اسامی شهر تهران در تذکر خود از 
ایجاد آشفتگی بصری به‌دلیل نصب 
دکل‌های برق فشار قوی در بزرگراه‌های 
شهید همت و شهید زین‌الدین انتقاد 
کرد و از شهرداری خواست نسبت به 
یکپارچه‌سازی دکل‌ها و تیرهای 
روشنایی اقدام کند و همچنین عوارض 
انسانی و زیست‌محیطی این پروژه در 
رفیوژ میانی بزرگراه‌ها را به‌صورت دقیق 

مورد بررسی قرار دهد. 

نباید در برابر مشکلات بی‌تفاوت باشیم 
مهدی اقراریان، رئیس کمیته نظارت و حقوقی شورای اسلامی 
شهر تهران به تجمع اعتراضی در نقاطی از تهران متاثر از 
فشارهای معیشتی و دغدغه‌های اقتصادی اشاره کرد و گفت: 
»حق اعتراض در قانون جمهوری اسلامی به رسمیت شناخته 
شده است و شنیدن صدای مردم فرصت ارزشمندی برای 
اصلاح مسیر محسوب می‌شود؛ اما با تأسف باید گفت که 
دشمنان ملت به‌ویژه رژیم صهیونیستی خواسته‌های مردم را 
بهانه‌ای برای ایجاد آشوب و ناامنی می‌کنند.« اقراریان تأکید 
کرد: »امروز نباید در برابر مشکلات مردم، تحرکات دشمن و 
سرنوشت مشترکمان بی‌تفاوت باشیم. هرگونه التهاب نخستین 
آسیب را به مردم وارد می‌کند. اصلاح را باید با گفت‌وگو و 
همدلی پیش ببریم؛ بی‌ثباتی نخستین آسیب را به زندگی 

روزمره مردم، خدمات شهری و کسب‌وکارها می‌زند.« 

سپردن حریم به شهرداری اقدامی درست است 
احمد صادقی، رئیس کمیته شفافیت و 
هوشمندسازی شورا هم در تذکر خود با بیان 
اینکه حریم تهران بخشی جدایی‌ناپذیر از مدیریت 
شهری است، گفت: »سپردن حریم به شهرداری 
در چارچوب قانون اساسی و اصول شوراها اقدامی 
درست و مبتنی بر قانون است.« صادقی ضمن 
انتقاد از نگاه استانداری به‌عنوان عرصه حاکمیت، 
خطاب به استاندار تهران خواستار اعتماد به 
شوراها و شهرداری‌ها شد و افزود: »وظیفه دولت 
سیاستگذاری کلان و صیانت از حقوق عمومی 

است، نه دخالت در امور اجرایی شهری.« 

با شهر دوستدار سالمند فاصله داریم 
پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای اسلامی 
شهر تهران از برپایی رقابت‌های نشاط 
سالمندی در تهران تقدیر کرد و گفت: »در 
مدیریت شهری ششم رویکرد از حمایت 
صرف به توانمندسازی و مشارکت‌محوری 
تغییر یافته است. تشکیل کانون‌های محلی 
با هیأت‌امنا، گسترش فضاهای فرهنگی، 
ورزشی و اجتماعی در محلات و استفاده از 
تجربه و دانش سالمندان به‌صورت فعال در 
شوراهای محلی و فعالیت‌های داوطلبانه 
بخشی از اقدامات مؤثر بوده است.« 
نایب‌رئیس شورای شهر با بیان اینکه با شهر 
دوستدار سالمند فاصله داریم بر ضرورت 
مناسب‌سازی‌ معابر و بوستان‌ها برای تسهیل 

تردد سالمندان تأکید کرد. 

لزوم ساخت پناهگاه‌های چندمنظوره 
در ساختمان‌های بلند

مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران به 
روال هر جلسه در جمع خبرنگاران حاضر شد و به 

سؤالات آنها پاسخ داد. 
افزایش اعتبار شوراها: جایگاه شوراها در مدیریت شهری 
و کشور باید تقویت شود. مشارکت مردم در انتخابات شوراها 
به عملکرد شوراها، رسانه‌ها و شرایط اقتصادی و سیاسی 
کلان کشور بستگی دارد و بیشترین اثرگذاری مربوط به 
عملکرد خود شوراهاست که باید وضعیت بهتری ایجاد و 
آن را برای مردم تبیین کنند. اختلاف نظر در شورا طبیعی 
است. شورا باید با انسجام و همفکری پیش برود و اختلافات 
در چارچوب منطقی و قانونی باشد؛ چراکه خروج از این 
مسیر می‌تواند بر زندگی مردم اثرگذار باشد. در دوره چهارم 
مدیریت شهری با همدلی و توانمندی توانستیم از چالش‌ها 
عبور کنیم و نشان دادیم که شورا به بلوغی فراتر از حد 

معمول رسیده است.
ضرورت آمادگی تهران برای بحران‌های 
مختلف: در طرح شورا ۳۰بند در این زمینه 
پیش‌بینی شده که باید براساس آن عمل 
شود. در ساخت ساختمان‌های بلندمرتبه 
باید پناهگاه‌های چندمنظوره درنظر گرفته 
شود تا در شرایط مختلف قابل استفاده باشند.

سیستم‌های هشدار: شهرداری سیستم 
اذان‌گویی پیش‌بینی کرده و برای آژیر می‌توان 
از رادیو، تلویزیون و تلفن همراه استفاده کرد؛ 
هرچند هنوز درباره پخش آژیر در سطح شهر 
تصمیمی اتخاذ نشده است. درصورت وقوع جنگ، 
جلسات شورا در مترو یا بخش‌های دیگر برگزار 
خواهد شد و درصورت امکان خبرنگاران نیز حضور 

خواهند داشت.

مصوبه‌ها چه بود؟ 
انتخاب سردار سرتیپ پاسدار غلامرضا جلالی‌فراهانی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل 

کشور به‌عنوان عضو هیأت‌امنای سازمان مدیریت بحران شهرداری تهران
اساسنامه شرکت توسعه مجتمع‌های ایستگاهی متروی تهران 

اساسنامه شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی شهرآفتاب تهران
طرح الزام شهرداری تهران به راه‌اندازی دبیرخانه مدیریت پسماند در شرایط اپیدمی

چمران 
در جمع 
خبرنگاران 
چه گفت؟

تحول ایران بعد از جنگ 12 روزه
زاکانی: فشار اقتصادی را تشدید کرده‌اند تا مردم به خیابان‌ها بیایند

نهمین کنگره سراسری جمعیت ایثارگران انقلاب اسلامی 
که در 4محور »انسجام حول ولایت«، »ایستادگی برای 
وطن«، »معیشت آبرومندانه« و »مشارکت برای ایران 
قوی« برگزار شد، میزبان علیرضا زاکانی، شهردار تهران 
بود. سکاندار پایتخت با حضور در این همایش ملی در 
صحبت‌هایش ضمن تأکید بر نقش انقلاب اسامی در 
بیداری ملت‌ها درباره موضوعات مختلف دیگر نیز توضیح 

داد که در ادامه می‌خوانید. 

قیام برای تحول به شعارهای کنگره افزوده شود
الحمدلله مسیری که از دهه۷۰ آغاز شده همچنان استمرار دارد. 
پیشنهاد می‌کنم در کنار 4شعار کنگره نهم، شعار قیام برای 
تحول نیز اضافه شود، چراکه اساس حرکت جمعیت و مسیر 
آینده تحول، آبادانی و پیشرفت است. انقلاب اسلامی الگویی 
موفق برای تغییر ارائه کرد. این انقلاب با اسلام، مردم و رهبری 
پیامبرگونه امام به پیروزی رسید و در عرصه داخلی و جهانی 
چالش‌های اساسی برای نظام سلطه ایجاد کرد. انقلاب اسلامی 
در بیش از 4دهه نشان داد که کارآمدی و ایستادگی آن زبانزد 
است و دانش‌آموختگان مکتب انقلاب اسلامی در هر نقطه‌ای با 

پایداری شناخته می‌شوند.

الگویی موفق برای تحول
برای تحول باید الگوی موفق داشته باشیم. اما اگر نتوانیم 
چارچوبی برای تحقق آن فراهم کنیم، این پرسش پیش می‌آید 
که بعد چه خواهد شد؟ مثلا اگر انقلاب کنیم و سپس روش 
غربی را در جامعه پیاده کنیم، چه اتفاقی رخ می‌دهد؟ انقلاب 
اسلامی در حوزه سیاسی تحول ایجاد کرد، اما در حوزه فرهنگ، 
اقتصاد و اجتماع اجازه تحقق کامل داده نشد. در حوزه دفاع 
الگویی موفق داریم و در جنگ توانستیم کاستی‌ها را جبران 
کنیم، اما در حوزه اقتصاد، آنچه رهبرانقلاب فرمودند هنوز به 

الگویی جامع برای کل کشور تبدیل نشده است. 

در جنگ 12روزه دشمن ناکام ماند
در جنگ ۱۲روزه معلوم شد رهبری عزیزتر از جان ما،  ابرمردی 
که غربی‌ها می‌گفتند هر کاری ما می‌کنیم او خنثی می‌کند، 
موفق شدند توطئه‌ها و فتنه‌های آنان را خنثی و نابود کنند. 
مردم ایران وفادار و موفق بودند و نیروهای مسلح در صحنه 

حضور داشتند. نمونه‌ای از ایثار این بود که پدر و پسری در 
مجموعه موشکی سپاه در یک مقر حضور داشتند؛ پدر به 
شهادت رسید و پسر حاضر نشد عرصه را ترک کند و در 
شلیک‌های بعدی خود نیز به شهادت رسید. اینها در تاریخ مانند 
خورشید می‌درخشند و تأسی به سیدالشهدا را نشان می‌دهند. 
در جنگ ۱۲روزه دشمن قطعا شکست خورد؛ هرچند ضربه زد، 

اما در تمام راهبردها ناکام ماند. 

دشمن باید ناامید شود
معمولا جنگ‌ها منشأ تحولات بزرگ می‌شوند. ما چه برنامه‌ای 
برای تحول بزرگ ایران بعد از جنگ ۱۲روزه داریم؟ باید پاسخی 
معتبر در عرصه فرهنگ، اجتماع، اقتصاد و سیاست ارائه دهیم 

بزرگ کشور نهایت استفاده را ببریم و از ظرفیت‌های 
جبران شود و تاب‌آوری اساسی تا ناترازی‌ها 
دشمنان می‌خواهند به خون و تحقق یابد. 

خونریزی‌های گذشته بازگردند اما 
باید ناامید شوند. وعده این 
پیروزی را امام به ما دادند. 
ایشان فرمودند این قرن، 
قرن غلبه مستضعفین بر 
مستکبرین است و پرچم 
انقلاب بر کاخ‌های زروزور 

برافراشته خواهد شد. وعده‌های انقلاب مبتنی بر ضمیر آگاه و متصل 
به باطن عالم است و با هنجارهای بیرونی سازگاری کامل دارد. 

چاره‌ای جز تحول نداریم 
چاره‌ای جز تحول نداریم؛ تحولی درون‌زا. هیچ‌کس در دنیا 
به ما کمک نمی‌کند. بله، گسل‌هایی در جهان وجود دارد که 
می‌توانیم از آنها بهره ببریم و این هوشمندی ماست. برخی 
قدرت‌ها در تضاد با یکدیگرند و می‌توانیم با آنها قرابت و 
پیوستگی بیشتری داشته باشیم؛ اما درنهایت باید دست خود را 
به زانوی خودمان بگذاریم و بلند شویم. کشور را باید از درون با 
الگویی که رهبرانقلاب فرمودند، یعنی اقتصاد مردمی، فرهنگ 
مردمی و مردم‌سالاری توسعه دهیم و در حوزه اقتصاد، اجتماع، 

فرهنگ و سیاست واقعا مردم را مشارکت دهیم. 

بازگشایی گره مشکلات کشور 
سیاست را نباید فقط در پای صندوق‌های رأی دید؛ می‌توانیم 
الگوی مدیریت مشارکتی را در جامعه پیش ببریم. اگر این مسیر 
طی شود، قطعاً به توفیق خواهیم رسید. حضرت آقا فرمودند 
جوانان نمی‌گذارند راه انقلاب روی زمین بماند و این انقلاب به 
لطف الهی به پیروزی نهایی و پرچمداری حضرت ولی‌عصر)عج( 
منجر خواهد شد. لذا ما به دنبال راهی بودیم که مشکلات و 
ناترازی‌ها را پشت سر بگذارد و الگویی موفق در حوزه اقتصاد، 
فرهنگ و اجتماع ارائه دهد. راهی که دشمنان را ناامید کند، 
همان‌طور که در جنگ ۱۲ روزه به این نتیجه رسیدند که 
نمی‌توانند.امروز دشمنان فشار اقتصادی را تشدید کرده‌اند و 
می‌گویند مردم ایران بر اثر فشار اقتصادی به خیابان‌ها خواهند 
آمد. اما این نقشه باید به اختلال کشیده شود.  راه سوم تمام 
اقتضائاتش در داخل کشور است و می‌تواند به سرعت کشور را از 

وضعیت موجود عبور دهد. 

خطوط هفت‌گانه ‌ مترو کامل می‌شود
در سیصدوهشتادوچهارمین جلسه شورای اسلامی شهر تهران چه گذشت؟

جلسه 384 

پارلمان شهری

شهرداری تهران در 4سال اخیر عملکرد بی‌نظیری داشته است 
محمدجواد عامری، دبیرکل جمعیت ایثارگران انقلاب اسامی:برخی مسئولان که عملکرد عالی دارند، مورد 
هجمه قرار می‌گیرند. شهرداری تهران در 4سال اخیر در همه حوزه‌ها ازجمله فضای سبز، مترو، تونل‌سازی، تقاطع‌های 
غیرهمسطح، وارد کردن اتوبوس‌های تولیدی و وارداتی به حمل‌ونقل عمومی و بسیاری زمینه‌های دیگر عملکردی بی‌نظیر 
داشته است. حتی در جنگ ۱۲روزه، مشکلات خانه‌های آسیب‌دیده در تهران را شهرداری بدون بودجه دولتی برنامه‌ریزی و 
حل کرد. دولت کار را به چند وزیر سپرده بود اما پیش نمی‌رفت. شهرداری تهران با جدیت وارد شد و کار را به سرانجام رساند. 

در زمینه‌های فرهنگی نیز اقدامات ارزشمندی انجام شد که در موارد متعدد تقدیر مقام‌های عالی نظام را به‌دنبال داشت. 


